



## El señor Villalobos sustituido en Instrucción por el señor Dualde, del mismo partido

### Continuará la reorganización del Gobierno.—Una nota de Acción Popular catalana respecto al nombramiento del señor Portela

#### Idas y venidas del jefe del Gobierno

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde llegó a la presidencia el jefe del Gobierno, quien manifestó a los informadores que no tenían nuevas noticias.

Se le preguntó si por la tarde iría a ver al jefe del Estado, y dijo que iba a pedirle hora por teléfono, para llevarle la copiosa firma que había del Consejo de la mañana.

El señor Lerroux recibió las visitas del embajador de Chile, del general Goded y del presidente del Consejo de Estado señor Abad Conde. A las seis y media, abandonó la presidencia.

—No tengo noticias—dijo a los informadores. Ya sé que ustedes han preguntado si voy a ir a casa de don Melquiades Alvarez. No iré. Adonde iré ahora es a casa del presidente de la República para someter a su firma numeroso despacho. No niego que tal vez hable de política con el jefe del Estado.

—¿Lleva usted el sustituto del señor Villalobos?

—No sería delicado hacerlo, porque hay dos ministros con dos cartas cada uno, y supongan ustedes que el jefe del Estado quisiera hacer otra cosa o eso mismo. Yo no puedo entrometerme en sus facultades. Además, cuando se trate de eso hablaré con don Melquiades Alvarez.

—¿Planteará el problema político en esos términos?

—En efecto.

—¿Podrá decirnos algo importante cuando salga de casa del Presidente de la República?

—Pudiera ser; pero, pase lo que pase, vendré a la Presidencia directamente, sin hacer otra gestión.

A las siete y media de la tarde, el señor Lerroux salió del domicilio del jefe del Estado y se dirigió a la Presidencia.

—Voy a tener que imponerles sanciones para que se fien de mis palabras—dijo a los periodistas.—Ya les dije que vendría aquí directamente, y

han destacado ustedes a compañeros suyos al domicilio del Presidente de la República.

—Es que la radio ha dado la noticia de que S. E. creía conveniente reorganizar extensamente el Gobierno—arguyó un informador.

—No es cierto—replicó el señor Lerroux. El Presidente de la República tiene la facultad de retirar la confianza al Gobierno y abrir el período de consultas; pero la reorganización del Gabinete corresponde a la facultad del jefe del Gobierno, en este caso a mí, y pienso hacer uso de esa facultad.

—Entonces, ¿celebrará usted alguna entrevista hoy con el jefe del Estado?

—Será posible, aunque no puedo asegurarlo.

—¿Permanecerá usted mucho tiempo en la Presidencia?

—Es posible que esté aquí una hora, aproximadamente.

que coincidía con la designación de persona, y todo le parecía bien.

—¿Habrá más modificaciones en el Gobierno?

—No. Por hoy no tengo más que decir. Mañana, ya veremos.

—¿Verá usted mañana al Presidente de la República?

—No pienso. Si acaso, para someter a su firma los decretos de la dimisión del señor Villalobos y nombramiento del señor Dualde. Como ven, el Presidente de la República sigue otorgándome su confianza.

—¿Ha terminado la reorganización del Gobierno?

—Todavía no.

—¿Será inmediata?

—Yo quisiera que estuviera hecha antes de fin de año; pero necesito realizar ciertas consultas y ultimar detalles, porque no puede ser cosa precipitada.

—¿Vendrá a Madrid el señor Portela Valladares?

—Es molesto, en días como estos, sacar a nadie de su casa. Vendrá cuando pasen las vacaciones de Navidad.

—¿Recibirá usted alguna visita esta noche en casa?

—No. Es posible que vaya a verme el señor Rocha, como todos los días. Lo digo para que no den importancia desmesurada a la entrevista.



mo, han aparecido en la Prensa unos extractos que no reflejan toda la importancia que en verdad tiene el citado proyecto.

Así, uno de los aspectos más interesantes es que establece una proporcionalidad, mediante la cual se exige en cada Sala a un número determinado de magistrados, de ciertas condiciones de antigüedad y desempeño de puestos en la carrera.

Con esto se persigue que en cada Sala exista un mínimo de magistrados, en el que concurran las mejores condiciones de experiencia, y esa proporcionalidad, que es distinta en cada una de las Salas, es una garantía para el desempeño de la labor del Supremo.

Aparte de esto, el proyecto tiende a volver a la ley orgánica de 1870, aunque, naturalmente, con las modificaciones exigidas por el tiempo transcurrido.

El único deseo del ministro de Justicia es dar el máximo prestigio a las Salas para que tengan la garantía ne-

cesaria para la administración de la justicia.

Por último dijo el señor Ceballos que en estos días se reciben en el ministerio innumerables felicitaciones de abogados, así como de jueces y magistrados por el proyecto, que se ha comentado favorablemente entre la gente joven en la carrera.

**Alrededor del nombramiento de Presidente de la Generalidad**

BARCELONA.—Por el secretario general de Acción Popular Catalana ha sido facilitada la siguiente nota:

«Conocida la noticia de que el nombramiento para gobernador general de Cataluña a favor de don Manuel Portela Valladares había sido acordado por unanimidad en el Consejo de Ministros, Acción Popular ha comunicado con Madrid, recibiendo la rectificación, por conducto absolutamente autorizado, en el sentido de que habían disendido de dicho acuerdo los ministros de Trabajo, Justicia y Agricultura, pertenecientes a la CEDA».

## ESPIRITU Y MATERIA

El reciente caso revolucionario de los mineros asturianos y la discusión en el Congreso del Proyecto de ley de *Yunteros extremeños* han movido la pluma de escritores y periodistas para poner de relieve la relación entre el bienestar material y las revoluciones sociales. El punto de vista de la mayoría de ellos es en extremo materialista, razón por la cual, las conclusiones de los dichos escritos han ido muy divergentes.

Personaje muy caracterizado en el mundo de la ciencia se extrañaba que hubiera sido Asturias, siendo como es una de las provincias de España en que hay menos analfabetos, la que tan agriamente se hubiera levantado contra el Estado. Para el aludido escritor el saber leer y escribir está en razón inversa del espíritu revolucionario; y casi se desprende de sus escritos como consecuencia clara que sólo en un país de analfabetos cabe un tan brutal levantamiento.

Mas recientemente al discutirse el proyecto de yunteros extremeños y exponer el señor ministro de Agricultura la idea de que tal Ley al mejorar la situación del pobre había de ser un dique a la revolución, se tachaba el razonamiento de estéril e inconsecuente. Pues qué: ¿No eran precisamente los mineros asturianos los que mayores jornales habían tenido, y sin embargo, no eran ellos los que a pesar de su buena situación relativa, se habían levantado contra los organismos del Estado? Como conclusión de estas premisas se venía a deducir una proposición más material aún: la de que únicamente el aumento del Ejército y Guardia civil podían ser en adelante los defensores del Estado.

Apóyase toda esta argumentación en un supuesto falso, al cual exclusivamente ha de ajustarse si ha de tener fuerza. Es el siguiente: que el espíritu revolucionario es función única de la cultura material que consiste en saber leer y escribir; y que el ansia de acaparamiento del poder se agota en cuanto se tiene en el bolsillo un puñado de pesetas. ¡Pobre base la de estos falsos supuestos! Pobre, no porque no haya en ella algún fundamento de verdad, sino porque ésta para que se manifieste íntegra ha de suponer algo que no es ni cultura material de saber leer y escribir, ni bienes materiales, ni puñados de pesetas.

¿Y qué representa para un Estado el que sean o no analfabetos sus individuos, si la cultura de quienes delectan se nutre únicamente de lecturas comunistas o bolcheviques? ¿No sería en este caso un mal muy triste, desde luego, pero menor, el analfabetismo que cierra la puerta a un medio de propaganda disolvente tan fuerte y enérgico? ¿O es que acaso las revoluciones intentadas en Alemania en los duros tiempos de Liebjnecht y Rosa Luxemburgo se habían promovido entre hombres más analfabetos que los asturianos?

Dígame lo mismo del nivel de riqueza material. Quien tiene una propiedad sobre todo territorial, va haciéndose poco a poco conservador de lo que posee con cariño y trabaja con afán; quien vive afligido por la extrema miseria es más propenso a buscar por medios violentos lo que no encuentra por las vías legales y evolutivas.

Pero la razón principal por la que la cultura ha de ser dique de la revolución, se encierra en una esfera más excelsa y elevada que no puede comprender el que vive únicamente engolfado en el materialismo de acá abajo; del mismo modo que la suprema razón de que un bienestar económico puede ser dique de ansias inapetecibles, es la de que ese bienestar se supone completado con una cultura espiritual que haga posible en el orden ideal y en el de la caridad cristiana la mutua convivencia humana. Es inútil pensar en otra cosa: cultura espiritual es sinónimo de contrarrevolución; mientras que la cultura material puede ser de por sí sola o bien un dique contra ella o bien un motor que impulsa al mundo hacia la ruina. Riqueza material en un ambiente espiritualista es freno de revuelta; pero en sí misma, como imán de otras riquezas y atractivo de más feos apetitos, es siempre impulsor de revueltas y desastres.

En resumen: que es el alma y no la materia la que salva a la sociedad; que es la esencia del espíritu derramada en la vida y prosperidad materiales la que hace de éstos dique y sostén de revueltas y desgracias.

#### El señor Lerroux da la noticia de la crisis y de su solución

A las ocho y media, el jefe del Gobierno abandonó la Presidencia.

—Como ven ustedes—dijo a los periodistas—, soy puntual. He conferenciado por teléfono con el señor Portela Valladares, que se encuentra en Barcelona, a quien he comunicado su nombramiento de presidente de la Generalidad. El decreto del nombramiento no se publicará hasta que se promulgue, dentro de unos días, la ley sobre régimen político provisional en Cataluña. También he celebrado una conferencia telefónica con don Melquiades Alvarez, y le he dicho que, no pudiendo reducir la actitud del señor Villalobos, que mantiene su dimisión, si podía contar con la colaboración del partido liberal demócrata, había pensado designar a don Joaquín Dualde para sustituir al señor Villalobos en la cartera de Instrucción. Don Melquiades me dijo

#### Después de la intentona revolucionaria

### Malversaciones de la anterior Gestora de la Diputación de Oviedo

#### UN MANIFIESTO DEL SECRETARIADO OBRERO ASTURIANO

##### Visita aplazada

OVIEDO.—La Cámara de Comercio ha facilitado una nota anunciando que se suspende el viaje de los señores Lerroux, Melquiades Alvarez y Gil Robles, ya que los dos primeros no pueden acudir en la fecha señalada, por ocupaciones urgentes.

Estos actos se celebrarán seguramente en los primeros días de enero.

##### Consejo de guerra contra un asesino

—El próximo lunes se celebrará un Consejo de guerra contra el bandolero José Alonso que durante los sucesos revolucionarios asesinó a un joven de 17 años, porque decía que era fascista.

##### Hallazgo de sesenta bombas

—Un guardia de Seguridad ha encontrado cerca de su domicilio un cajón que contenía 60 bombas de mano, de las que usaron los revolucionarios durante los sucesos.

Junto al cajón había un saco que contenía gran cantidad de cartuchos de dimita.

##### Unas manifestaciones del Presidente de la Diputación de Oviedo

—El presidente de la Diputación ha manifestado que entre los asuntos tratados por la Comisión gestora en su última reunión se acordó terminar

las obras del pabellón de enfermería del Manicomio, cuyo presupuesto asciende a cien mil pesetas.

Estas obras se sacarán a subasta. Es criterio de la Comisión gestora sacar únicamente a subasta aquellas obras para las que de antemano se cuente con dinero necesario para abonarlas inmediatamente, pues de esta suerte no se verá nunca comprometida la Comisión, como sucedió a la Gestora anterior, que ha dispuesto de las consignaciones especiales y hasta de dinero procedente del Estado, tal como ha ocurrido en caminos vecinales.

Parece ser que existía una consignación del Estado por valor de 500 mil pesetas, de las cuales solamente 100.000 se han invertido en las atenciones señaladas, elevándose por tanto, la malversación a la suma de 400 mil pesetas.

##### En pro de los obreros

El Secretariado Obrero, constituido recientemente en Oviedo para coordinar el movimiento sindical fundado en las doctrinas sociales de la Iglesia, ha lanzado un manifiesto, en el que declara que pondrá todo su empeño en levantar de su caída condición económica a los obreros, víctimas de los atropellos y abusos del capitalismo egoísta y cerril y de la injusticia social reinante. Añ. te que su

## COMENTARIOS DEL MOMENTO

#### Que lo sientan solas

**Por fin hubo crisis.**  
Más ¡oh fatalidad! que con ello ha venido ninguna aura bienhechora a refrescar las sienes de los izquierdistas, devorados por la fiebre terrible de la impaciencia y del fracaso.

Ante la actitud del señor Villalobos la sonrisa apareció en muchos semblantes y la alegría anidó en muchos pechos. Eso podía ser el principio del resquebrajamiento de la conjunción mayoritaria que gobierna y legisla. Y en estas cosas cuando aparece una grieta nadie puede saber cuales van a ser las consecuencias, y no es raro que llegue a producirse hasta el hundimiento del edificio. Ante este posible panorama había quien se relamía de verdadero gusto.

No ha pasado nada, sin embargo. Se va un ministro y viene otro. Desaparece Villalobos y, como por escotillón, surge Dualde. Y ambos del partido de don Melquiades Alvarez.

No hay, pues, conflictos, divergencias ni grietas. El Gobierno continúa actuando más unánime que antes. La mayoría parlamentaria en vez de dividirse se hace más compacta.

Lo sentimos por esos pobres izquierdistas que están decididamente de malísima «pata». Pero no podemos menos de alegrarnos por España y por los españoles. A unos y otra les está haciendo falta continuidad en la obra gubernamental y legislativa. Y por esta vez se ha logrado que esa continuidad no sufra una interrupción, merced a la discreción del señor Lerroux, a la comprensión de don Melquiades Alvarez y a la buena fé y patriotismo de todos. Creemos que la alegría debe dominar al sentimiento y sinceramente nos felicitamos y felicitamos a las derechas.

Respecto a las izquierdas... ni siquiera podemos acompañarlas en el sentimiento.

Primera labor será salir al paso de las interpretaciones que pudieran darse a la reciente derrota del marxismo, y que no permitirá abusos patronales de ninguna clase.

#### El sindicalismo de pesca

Ha empezado a decirse que los elementos sindicalistas van a rectificar. No en sus procedimientos de acción directa, de pistolismo y de atracos, sino en la orientación política de su ideario—si ideario puede llamarse a lo que los sindicalistas españoles piensan—que de abstencionista en materia plebiscitaria se va a tornar en electoral. Es decir, que pese a sus constantes dicerios contra el parlamentarismo, a sus diatribas y a sus promesas de que nunca, ¡nunca! contribuirían a perpetuar «esa farsa», se vuelven atrás y están ahora deseando que lleguen unos comicios para ver lo que se pesca.

El hecho no debe pasar desapercibido. No son las fuerzas sindicalistas tan numerosas ni tan potentes que puedan asustar a España. Excluyendo algunas provincias de Andalucía y Cataluña, donde tantos conflictos han provocado y tanta sangre han vertido, en el resto del país apenas si se nota su presencia. No es, pues, su número actual el que puede preocupar a sus enemigos en caso de elecciones. Pero nos encontramos en un momento de verdadera crisis social. Las masas obreras que se agrupaban bajo el pabellón del socialismo se encuentran desconcertadas; el engaño de sus líderes, la falsía de sus doctrinas y el duelo por las víctimas las han sumido en una terrible desorientación. Pero esas masas, que han bebido en la fuente de la utopía, no pueden ya permanecer en la inercia. Ahora se hallan en la encrucijada; más no se piense que van a echarse a dormir. Un día u otro emprenderán alguno de los caminos que ante ellas se abran. El sindicalismo lo ha comprendido así, sin duda, y les ofrece esa nueva modalidad tan conforme con los principios oportunistas del socialismo: la de elegir diputados, puesto para el que ya se prepara Angel Pestaña. No sería imposible que consiguiera su objeto de atraer a esas masas, entonces la derrota del socialismo nada habría significado.

Para evitarlo, más que nunca está haciendo falta que frente ese tortuoso sendero del sindicalismo anarquista se abra la amplia carretera de una sindicación cristiana eficaz y positiva.

# Marqués de Comillas, el patrono ejemplar

## Principios básicos de la Hullera Española

II

Don Antonio López, primer marqués de Comillas, hombre prócer en los negocios, conquistador por su propio esfuerzo de grandezas y fortunas, que puso siempre al servicio de la patria amada, compró el coto de las minas de Aller el año 1881. A la muerte de don Antonio, ocurrida el 16 de enero de 1883, los consejeros y accionistas, parientes y amigos leales de la Casa-Comillas, eligieron por presidente de las empresas, creadas por su iniciativa y trabajo, Banco Hispano-Colonial, Vitalicio de España, Hullera Española, Sociedad de Crédito Mercantil, Tabacalera de Filipinas y Trasatlántica, a su hijo Claudio, segundo marqués de Comillas.

Puesto al frente de la Hullera Española, fué nombrado gerente de la misma su primo don Santiago López: almas formadas en un mismo molde y animadas del mismo espíritu cristiano y españolista. Hombres recios, forjados en la tradición vieja de la patria, inteligentes, caballeros, amantes de los obreros, católicos a machamartillo, dotados de las virtudes y perfecciones que labran la conciencia del verdadero patrono cristiano, aplicaron su cabeza y corazón durante 42 años a hacer de la Hullera Española una sociedad industrial modelo en todos los aspectos.

El fin que les guió y el plan de organización para realizarlo fueron acabados y de conjunto: la Hullera Española había de ser una sociedad económica productora de carbón con todos los progresos de la técnica minera para alimentar las industrias nacionales e independizar a España del extranjero; fué siempre pensamiento arraigado en el Marqués de Comillas que el carbón era el motor necesario para el adelanto industrial de España y el instrumento preciso de defensa nacional en caso de guerra. Asentado así el fundamento de la empresa, miraron al personal trabajador como lo que es, colaborador eficaz en la producción y desarrollo del negocio, que forma con la dirección una familia industrial, perseguidora del mismo fin, y en la que se ha de colocar a la dignidad personal corresponde, sin menguar los derechos justos del capital, que si es en verdad medio necesario para la producción, no puede ni debe sobreponerse sobre el hombre que dirige y trabaja. Este concepto cristiano y racional en toda economía moralizada o mejor cristianizada que no han entendido ni querido practicar muchos hombres de negocios, es la característica que supieron infundir el marqués de Comillas y don Santiago López a la Hullera Española.

El Marqués de Comillas, persuadido firmemente que las doctrinas sociales de la Iglesia Católica eran las únicas para resolver la cuestión social, conocedor del egoísmo humano y de los desórdenes de la pasión de la codicia, comprendió muy bien el valor de las riquezas terrenas, cuál era su destino, y cuáles eran las limitaciones morales y jurídicas que el derecho natural y el Evangelio de Jesucristo ponían al capital según la ley de la caridad, de la justicia social, comunitativa y distributiva. Es menester entender el espíritu algo del Marqués de Comillas a este punto: idea suya era que la dicha está en tener satisfecho el corazón y la conciencia, y conforme a ella apreciaba todos los asuntos materiales: «El dinero, repetía frecuentemente, por sí solo no merece la pena de buscarlo: puede traer la dicha y la desgracia. Si Dios lo manda, empleémoslo conforme a su voluntad: si lo quita bien ido sea: quizá con él se vaya el peligro de males que no sospechamos». En una de las renovaciones de contrato entre el Gobierno y la Trasatlántica, al saber la oposición que se le hacía, replicó con estas palabras: «Si el contrato no se renueva, la trasatlántica podrá vivir; personalmente poco me

importa: con mi fortuna respondo a quienes me confían la suya; y para vivir no ha de faltarme, aunque lo haya de ganar en un empleo.

Ahora, que el Gobierno debe pensar se quedan en la miseria treinta mil personas». Es certísimo el testimonio del señor Sánchez de Toca, quien trató muy a fondo al Marqués de Comillas: «Por su espíritu, tan cristianamente superior, jamás en sus múltiples empresas estuvo sometido al vulgar concepto del negocio. Cuanto emprendió, llevaba en sí como distintivo que el lucro apareciera subordinado al más alto interés de los servicios de Dios y de la Patria, y siempre dispuesto al auxilio generoso en obras sociales. Consideraba la Directiva de sus empresas al igual que todo su haber patrimonial, como algo confiado a sus manos para servir escrupulosamente en obras patrióticas y sociales, con beneficio principal para el interés colectivo». Por eso, por el concepto cristiano que tenía de las riquezas de este mundo, nunca entró en negocio alguno sin examinar o consultar despacio su licitud: por eso rechazó durante la guerra europea ganancias fabulosas que hubiera obtenido si en sus barcos hubiera admitido el contrabando; por eso de sus ganancias líquidas repartió entre los pobres y necesitados muchos millones.

Sus dos millones en la administración de las empresas están expresadas en estas palabras suyas: «Mi conciencia me dice que estoy obligado a corresponder con mi labor personal hasta donde alcance a la confianza de los que han colocado su fortuna en mis empresas, cabalmente porque las dirijo yo», y «El sacrificio que me exigen mis deberes lo cumplo con gusto, por creer que es misión asignada por Dios atender a las innumerables personas que de mis empresas vivían».

Estos principios del más puro cristianismo que no están reñidas con las verdaderas leyes de las economías privada y nacional, sino muy conformes con ellas para el ordenamiento de toda sociedad moderna, y que si presidiera en el mundo de los negocios no se encontrarían las naciones en las luchas que las devoran, los aplicó el marqués de Comillas, íntegros, en la Hullera Española y las llevó a la práctica don Santiago López identificado con él en las mismas ideas y aspiraciones. Y cuando el Papa León XIII publicó la Encíclica «Rerum Novarum», el 15 de mayo de 1891, se dió el caso único, al menos en España, que sus enseñanzas y direcciones estaban hechas en gran parte carne y vida en la Hullera Española, y con las cuales se

## INTERESANTE INFORMACION

### Avila será ciudad de primer orden y al propio tiempo de interés turístico inigualado

Según nos comunican de Londres esta mañana se ha celebrado en la capital del reino Británico una importante reunión de vital interés para Avila. Los representantes del Banco de Londres, y otras entidades financieras han acordado, en el Palacio de la Bolsa, emitir obligaciones por valor de 1000 millones de libras esterlinas con los cuales acometerán las siguientes obras en Avila:

En primer término se derribarán las casas que junto a la muralla se levantan en la calle de San Segundo, cuya expropiación y derribo costará menos de un millón de libras, si se tiene en cuenta que el peso bruto de los inmuebles no es de un número exagerado de libras.

El recinto murado, sin que el Estado español pierda ni una sola piedra de su propiedad, será también conservado por los ingleses.

La parte antigua de Avila, o sea la cerrada por las murallas quedará como museo, y a las casas situadas en aquellos lugares, se les hará una restauración adecuada a las construcciones de la edad media. Se suprimirá el alumbrado público eléctrico, y para las acometidas del interior de las casas la red será subterránea. A los habitantes de esta parte de Avila se les obligará a vestir con malla de hierro y casco metálico, llevando a la cintura una gran espada de la época visigoda.

También quedará prohibido en absoluto el tránsito rodado por el interior de la ciudad-museo, la cual estará regida no por Ayuntamiento, sino por Alcaldes y regidores, los que tendrán la misión de reintegrar a las calles su pavimento primitivo.

Para compensar las pérdidas y los trastornos que esta transformación pudiera ocasionar a nuestra ciudad, fuera de la muralla, y a una distancia prudencial, se levantará una ciudad de primer orden con rascacielos y grandes avenidas profusamente iluminadas por potentes focos, entrecruzadas por multitud de líneas tranviarias y dotadas de un ferrocarril sub-

conformaron más y más cada día la orientación social y las instituciones allí establecidas. Los trabajadores de la Hullera Española eran para el marqués de Comillas hijos de Dios y hermanos suyos en Jesucristo y plantel muy querido de su amada patria española: así les trató mientras duró su vida. La empresa prosperó en sus manos y las instituciones religiosas, educadoras y sociales, fueron fecundas en frutos perennes.

S. Nevares

## MIRADOR INTERNACIONAL

### La idea de una restauración en Austria

(De nuestro servicio especial P. A.)

GINEBRA.—No es la primera vez que abordamos esta materia simpática y difícil al mismo tiempo. Volvamos nuevamente sobre ella, por ser de máxima actualidad. A pesar de la sensación de seguridad que da el actual gabinete Schuschnigg, sucesor de la política de Dollfus y que una supervivencia de seis meses permite dar por consolidado, es preciso conceder que la situación de la política austriaca da una notoria impresión de tratarse de asunto no definitivo. Consideran muchos que a pesar de las excepcionales condiciones del canciller federal, la política austriaca está frente a un camino tripartito, y que forzosamente ha de entrar por una de esas tres sendas: la restauración, el nacionalismo o el bolchevismo.

Entre estos tres caminos la elección no es dudosa; y la opinión austriaca ha dado inequívocas pruebas de repudiar los dos últimos recursos para abrazarse con el primero. Y aunque el canciller Schuschnigg haya declarado recientemente que la cuestión legitimista no es de gran actualidad, sin embargo hay que interpretar estas palabras en el sentido de prudencia que acompaña a toda manifestación hecha por un jefe de gobierno, especialmente en asunto tan delicado. La realidad es que el actual régimen de Austria es un régimen de interinidad, pues en la nueva Constitución ha desaparecido la denominación de república con que venía designándose la nación austriaca después de la guerra, y ahora se llama simplemente «Bundesstaat» o Estado federativo.

Los actuales dirigentes de la política vienesa son también significados monárquicos: Schuschnigg, Starhember, Fey, Winter; y no solo en la antigua aristocracia sino hasta en la pequeña burguesía y gran parte de la masa obrera va ganando por día terreno la idea legitimista como solución de muchos problemas que de otra manera se presentan insolubles. Prospera sobre todo en Austria la idea de que, bajo la monarquía, la

terráneo para comodidad de los cavernícolas auténticos. En esta parte estarán enclavados los edificios públicos, los grandes hoteles, y todos los servicios que hoy exige la vida moderna.

Según el plano aprobado por los financieros la gran urbe se extenderá a lo largo de la actual Dehesa de Avila, por una parte, quedando la ermita de Sonsoles en el centro, próximamente, de la ciudad.

La proposición de Mister Plaget, que ha sido quien ha visitado Avila, ha tenido muy buena acogida, y la suscripción de obligaciones es ya casi un hecho por parte de los banqueros.

Parece que las obras comenzarán dentro de un año justo, y deseamos de todas veras que este proyecto sea una fausta realidad.

¡Menos mal que alguien se preocupa de Avila!

Esperamos que nuestras autoridades no han de ser tan desatentas que no muestren de algún modo expresivo su reconocimiento a los ingleses por esta mejora urbana con que van a enaltecer el nombre de Avila, aun cuando no sea original del todo, ya que los verdaderos progenitores de la idea fueron los socialistas de aquí, que proyectaban algo así parecido de haber triunfado la revolución. A cada cual lo suyo.

### LA FONDA «LA PARISIEN» DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO: Leonardo Méndez

### El homenaje al señor Lerroux

BARCELONA.—La Comisión organizadora del homenaje nacional al señor Lerroux ha hecho pública una nota en la que dice que no pudiendo retrasarse la fecha del citado homenaje, por el que se regalará al ilustre jefe del partido radical, por suscripción popular, la «Casona» de las Ramblas de Barcelona donde nació, y la casa en que tiene su hogar en Madrid, hace saber, contestando a preguntas recibidas, que la suscripción habrá de cerrarse en la segunda quincena de enero.

### ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts. FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

### VISADO POR LA CENSURA

#### Para la Casa de Misericordia

##### Donativos

Don Juan Lapuente, una comida extraordinaria compuesta de paella con chorizo y carne, merluza rebosada, vino, galletas, café, tabaco a los hombres y caramelos a las mujeres.

Un señor que oculta su nombre, una peseta a cada asilado.

Don Rafael Sastre, media fanega de garbanzos.

entidad patria saldría sumamente fortalecida; por eso entre los más formidables enemigos de una restauración no se encuentran precisamente los secuaces de un bolchevismo más o menos franco, sino los nazis, que, como es natural, al perseguir una idea pangermanista ven en la vuelta de los Habsburgo la máxima dificultad para sus planes. La restauración, pues, afianzaría como ninguna otra cosa la personalidad política de Austria frente al absorbente Anschluss.

Las dificultades exteriores para la vuelta de los Habsburgo al trono austriaco no estimamos que sean insuperables. De hecho no han existido para que algunos miembros de la familia imperial regresen a Austria, y se espera que pronto pueda alojarse el propio Archiduque Oton en el castillo de Reichenau. Por otra parte no creemos que la Pequeña Entente dificultase al Austria para darse el régimen de Gobierno que más le conviniere; y la misma revisión de los tratados a que diese lugar este suceso se haría en la medida que mejor garantizase el interés de todos los pueblos danubianos, siempre, claro está, apelando a los pacíficos medios diplomáticos.

Según ello, ¿podrá avenirse una muy próxima restauración de los Habsburgo en el trono de Viena? No nos atreveríamos a tanto, sino simplemente afirmar que en la encrucijada que ahora se le presenta a la nación austriaca, la salida más ventajosa sería la de una restauración —no olvidemos tampoco que el noventa por ciento de la nación austriaca es católica, y por consiguiente inclinado a un régimen más perfecto—; los otros caminos traerían fatalmente la aniquilación y el caos. Suerte también para los legitimistas austriacos es el poder situar sus esperanzas en un joven bueno, animoso e inteligente, cuyo único defecto por parte de los buscadores de inconvenientes es el ser demasiado joven. Pero el príncipe Oton tiene un corazón templado en una prolongada adversidad, y ha debido aprender mucho en el libro de la experiencia.

Laurent La-Cave

Ya está contenta mi suegra...  
El llorón del niño no llora...  
Mi mujer ya no se aburre...

**¡tenemos un PHILCO!**

Pasar el rato es un problema, que no siempre se resuelve fácilmente, y el aburrimiento predispone a la nerviosidad o a la tristeza. Un buen receptor de Radio que permita oír bien aún las más lejanas emisoras ocupa la atención y contribuye a que las horas de ocio pasen agradables y amenas.

Distribuidores generales en España:  
**ANGLO ESPAÑOLA de ELECTRICIDAD S. A.**  
Cortes, 525. BARCELONA

**PHILCO**  
¡Ah, si Vd. tuviera un PHILCO

250 PLAZAS CON 3.000 PESETAS

De auxiliares de la Dirección de Seguridad. Se admiten señoras. No se exige título. Edad 16 a 36 años. Instancias hasta el 31 de enero. "Edición oficial del programa", gratis. PREPARACION, en clases y por correspondencia, 30 ptas. mes. "Contestaciones Reus", ajustadas al nuevo programa, por M. Armero, M Peñalver, Jiménez Huertas y Jiménez Proy, 8 ptas.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

De segunda categoría. Nuevas "Contestaciones Reus", ajustadas al nuevo programa redactadas por los señores Barahona, Bermejo y Beneyto, 20 pesetas. PREPARACION, en clases y por correspondencia, a cargo de dichos señores, 30 ptas. mes. "Edición oficial del programa", y folletos, gratis.

ACADEMIA

EDITORIAL REUS

Clases: Preclado, 1. Libros: Preclados, 6. Apartado 12.250. MADRID



Detener la TOS no es suficiente HAY QUE CURAR la causa!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-crosciolato soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

Tres meses gratis

Octubre Noviembre Diciembre

Puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico

Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 pág.; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Dos novelas en folletín encuadernable.

Precio de suscripción Año, 25 ptas; semestre, 13 ptas; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D. Suscriptor de «El Diario de Avila». Domiciliado en Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. Desea suscribirse para 1935 y envía 25 ptas, por Giro postal

¿Vencida?

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.



LAXANTE SALUD Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía (opcional), Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 19 enero

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 9 de diciembre

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9



Lea V. "El Diario de Avila,"

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Fábrica de herramientas de corte

CASA CENTRAL SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo. Tijeras para todos los oficios. Máquinas para cortar el pelo y esquilas. Cuchillos de Carnicero y pescadero. Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,



Venta de hoces y evadañas. Tijeras para esquiladores. Piedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y guadañas y para limpieza de cocinas.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Auguste Figueras, 9 MADRID Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

HERNIAS

Se consigue absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la cura más radical en muchos casos

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Port Escollola, Coxalgia, Parálisis, Narietas y Pias dolorosa, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilidad, Borsera, Vientra, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Pterias, Brasca, Narietas y Orejas artificiales con los últimos adelantos de empujones médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destonación de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y salvata. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro de enseñanza médica y dirigido por el Doctor J. CAMPOS y su familia.



Se publicó

3 ptas. cartón 2,50 ptas. rústico 10 ptas. piel

Con participación en la LOTERIA NAVIDAD 1934 N.º 22 483 y REPARTO DE REGALOS LECTURA AMENA e INTERSANTISIMA

VENTA EN LIBRERIAS y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Bailliere. Apartado 66 - MADRID

850 PESETAS

Certificado de penales y de planos. Ultimas voluntades, 9 pesetas. Cumplimiento de exhortos. Presentación y despacho de toda clase de documentos. SEGURIDAD, RAPIDEZ.

AGENCIA ROALES Río Rosas, 12.-MADRID.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los temas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Bailliere - Nueva)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Paises extranjeros

UNAS 8.500 PAGINAS MAS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES

SECCION EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (trascen de portar en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Bailly-Bailliere y Nueva Revistas, S. A. Enrique Granados, 66 y 68 - BARCELONA

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43 Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4



No DEJE QUE SUS MANOS ENVEJEZCAN

Elizabeth Arden sabe tal vez mejor que nadie, que unas manos estropeadas por el trabajo o el descuido, pueden convertirse, con un poco de cuidado en las manos suaves y delicadas de que nos hablan los poetas. Para devolver a las manos su juventud y belleza Elizabeth Arden ha descubierto productos especiales, los cuales se encuentran a la venta en

PERFUMERIA JOAQUIN DELGADO CALLE SAN MILLAN, 2 AVILA ELIZABETH ARDEN

Instalaciones y reparaciones eléctricas Proyectos y presupuestos gratis

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO - CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES SOLICITE PROSPECTOS!

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA Imprenta SENEN MARTIN

Lea V. "El Diario de Avila,"

AVILA AL DIA

Pro huérfanos de Asturias  
Explicación debida

Don E. Modesto Iglesias, Maestro del Grupo Cervantes, se muestra sorprendido de que, en mi nota sobre la suscripción hecha por niños y Maestros de las graduadas núm. 1, y aneja a la Normal, en favor de los huérfanos de Asturias, no se hiciera mención de la realizada por Maestros y niños del Grupo Cervantes.

Con verdadera satisfacción hubiera yo incluido en mi nota a esta graduada. Todo elogio merecen los niños de ese Grupo y yo suscribo cuanto el señor Iglesias ha dicho de ellos; pero el Secretario de la Junta de protección de menores al dar cuenta de las cantidades recibidas para el fin altruista de ayudar a los niños desamparados de Asturias, no podía incluir aquellas de que no se había hecho cargo.

Don Pedro Martín, dignísimo director del Grupo Cervantes, hizo entrega a EL DIARIO DE AVILA de la cantidad suscrita en la escuela que dirige y el periódico lo hizo público. Los señores Cillán y Pérez entregaron la cantidad recaudada en sus escuelas a la Junta de Protección de Menores, y buscando el secretario de esta despierta la emulación en los demás maestros, escribió la nota que EL DIARIO DE AVILA, generosamente, publicó.

No ha habido deliberado propósito de preterir a nadie, —espero que así lo reconozcan los afectados— y he de celebrar que el señor Iglesias dé motivo para que, hablando una vez más de la cosa, llegue ésta a conocimiento de muchos que aún no se han enterado. Porque los necesitados deben ser muchos y las aportaciones hasta hoy aquí recibidas muy pocas.

Juan J. Martín.

Ingreso en la Universidad

Preparación por profesores especializados en Ciencias y Letras, que comenzará el 2 de enero. Para informes y condiciones dirigirse a doña Emilia Martín, Dos de Mayo, 6. Avila

La electrificación del ferrocarril de Avila

En virtud de la visita que días pasados hicieron los representantes de las Compañías contratistas de las obras de electrificación del ferrocarril de Avila y Segovia al ministro de Obras, hoy han dado comienzo los trabajos de instalación de postes conductores de energía en las inmediaciones de la estación del Norte de Madrid.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Juan Vahillo de herida cortante en la cabeza, Juan Codín que sufría lesiones que se ocasionó al caerse y María Fernández que presentaba quemaduras en la mano izquierda.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de la República, 10. 2.º dcha.

Incendio

En el pueblo de Crespos se produjo un incendio en el domicilio del vecino Teodoro López. Inmediatamente acudieron las autoridades Guardia civil y vecindario, logrando dominar las llamas después de varias horas de incesante trabajo.

No hubo que lamentar desgracias y las pérdidas son de alguna consideración. Parece que el fuego tuvo su origen en una chispa que saltó del horno donde Teodoro cocía pan para el consumo de su familia.

Comisión de labradores

Una numerosa comisión de labradores directivos de la Agrupación Agraria de Arévalo han visitado a los señores gobernador civil e ingeniero jefe del servicio agronómico, rogándoles intervengan a fin de que no se vulnere el Decreto relativo a la tasa y mercados trigueros.

Los comisionados salieron muy complacidos de sus entrevistas con las citadas autoridades.

CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA  
Muy señor mío y de mi mayor consideración.

Por considerarme aludido en la reseña de la sesión del Ayuntamiento, que publica el DIARIO de ayer, me veo en la precisión de dirigirle esta, rogándole la publicación de las siguientes líneas.

Dice el autor de la mencionada reseña que los veterinarios llevan varios años disfrutando un sueldo de 4.000 pesetas, mientras que los médicos no tienen más que 3.636'37 pesetas, lo cual hace que la sanidad personal esté en peores condiciones que la pecuaria, y esto es lo que según el criterio del informador ha movido a los médicos a solicitar aumento de sueldo. Pues bien, con el fin de que la opinión esté al corriente de la labor que nos está encomendada a los inspectores veterinarios municipales quiero hacer constar lo siguiente:

1.º Que a los veterinarios municipales no nos interesa que les suban o no el sueldo a los médicos.

2.º Que la comparación que hace entre los médicos y veterinarios es ociosa, ya que tan digna es la función de los veterinarios como puede ser de otra profesión.

Que el Ayuntamiento no pague a los veterinarios por la higiene pública como dice en la reseña, sino por la alta función de inspeccionar los alimentos de la especie humana, evitando muchas enfermedades y muchos fraudes en los distintos artículos alimenticios. y

4.º Que los médicos de la beneficencia municipal cobran del Ayuntamiento la misma cantidad que los veterinarios, ya que cuando subieron el sueldo a éstos, pusieron a los médicos la cantidad de 3.636'37 pesetas, para que sumado el 10 por 100 a dicha cantidad, como gratificación, alcanzaría la cantidad total de 4.000 pesetas.

No dudando ordenará su publicación le anticipa las gracias su afectísimo s. s. q. e. s. m.

Fausto Velazco

Inspector veterinario municipal

N.º de la R.—Nos interesa hacer constar que no se ha pretendido hacer comparación entre la clase médica y la veterinaria, sino únicamente señalar el sueldo de unos y otros con motivo de la discusión de presupuestos municipales, lo que no envuelve juicio comparativo sobre la importancia de funciones prestadas por entrambos, como sería arbitrario atribuirlo al referirse al sueldo de un maestro, por ejemplo, con el de un funcionario del Catastro. Todos los empleados destinados al servicio de la sociedad son dignísimos. Pero esto no implica que no se puedan poner en contraste unos sueldos y otros.

Denunciados

Como infractores a la ley de montes han sido denunciados Pablo Fernández y Pelegrín Gómez.

Un asesinato

En Lanzahita fué asesinado en una taberna el vecino de aquella localidad Julián Rodríguez, a quien Laureano Díaz hizo un disparo de pistola a corta distancia, dejándole muerto en el acto. Con este motivo se temió que hubiese alguna alteración de orden en el pueblo a la hora del entierro, por lo que se ha concentrado la Guardia civil.

Condena contra un socialista

Ayer se celebró en la Audiencia el juicio oral contra Enrique López y la esposa de éste, dueños del cajón de publicaciones extremistas que fué retirado del Mercado Grande por acuerdo del Ayuntamiento, por haber insultado aquél al alcalde señor Melero y desacatado esta a la autoridad en la persona de un guardia municipal.

La prueba fué desfavorable para los procesados, que fueron condenados Enrique a un año y un día y 400 pesetas de multa, y su esposa a un año y un día y 400 pesetas de multa.

Cooperativa Cívico Militar

Han correspondido las cestas regalo a los números 5.250 y 1.940.

El Comedor de Caridad

Desde su fundación constituye un motivo de legítimo orgullo para los sentimientos humanitarios, cristianamente caritativos, de nuestra ciudad, la institución que lleva por título el mismo, bajo el cual se cobijan estos renglones.

No me causa extrañeza, por eso, que un suscriptor, ignoro si de este DIARIO o del Comedor de Caridad —o de ambos a la vez y no tengo derecho a prejuzgarlo porque donde el suscriptor no distingue, entiendo no serme lícito a mí el distinguir— haya hace pocos días formulado en estas mismas páginas unas acertadas consideraciones, todas ellas, en nuestro sentir, atinadísimas y plausibles al fin que se proponía.

Una observación, sin embargo, he de permitirme hacer a su tono excesivamente moderado y de cortedad rayana en lo que, con todo respeto, conceptuo —¿cómo lo diré?— anodino.

Perdón, respetable suscriptor desconocido; pero créame que si audentes fortuna jubat, tímidosque repellit (alguien me asegura que el suscriptor sabe latín) hay que ser algo más atrevidos y airear, mover, agitar fuertemente cuanto sea preciso sacar a colación con todo respeto (con el mismo que Pedro Crespo mandó ahorcar al burlador de la honra de su hija) en favor del Comedor de Caridad, cuya honra es la de todos cuantos concurrimos a su sostenimiento y de ahí que hayamos de procurar asemejarnos al aludido personaje calderoniano para ahorcar, con todo respeto, pero ahorcándoles de verdad, a cuantos vicios y corruptelas se opongan al buen funcionamiento del Comedor de Caridad, cuyo decaimiento hay que evitar a todo trance, procurando, por el contrario, su mayor esplendor.

¿Qué talismán podrá obrar tal conjuro? Se lo contaremos al público —y si usted quiere podemos hacerlo a dúo —en muy pocos y concisos artículos que tengo hace tiempo en cartera y confío en que el amable director de este DIARIO no permitirá que se corrompan.

Para evitarlo he de invocar tres títulos a cual más legítimos: Uno ser socio del Comedor de Caridad desde su fundación; otro, ser coofundador de este DIARIO y reconquistador del mismo para la causa de mis ideales más arraigados y, por último —y este será el de más valor práctico— ser buen amigo del señor Director cuya caballerosa hospitalidad no me fué jamás negada.

Y como esto ha de ir muy seguido para que surta inmediatos efectos, quedo pluma en ristre para hilvanar, bien solo, o ya acompañado del otro suscriptor, cuanto me propongo decir, al compás de la batuta del señor Director.

Suscriptor 2.º

PARA REGALO DE REYES

Radio TELEFUNKEN 3 ondas.—Cine Pathé Baby.—Películas.—Máquinas Univex 10 pesetas.

Platería KAISER

Ecos de sociedad

Profesión religiosa

En la capilla de la residencia de Siervas de María, que se hallaba artísticamente adornada, y acompañada de distinguidas personas que llenaban el recinto sagrado, entre los que se hallaban algunas religiosas de la Caridad, ha hecho esta mañana su profesión religiosa la hermana Sor Pura Burgoa. Recibió los votos y celebró la misa el capellán de la casa don Federico Sacristán Huidobro, quien pronunció una plática alusiva al acto que se celebraba.

La profesora ha recibido muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy expresiva y afectuosa.

Enfermos

Se encuentra enfermo de gravedad el funcionario subalterno jubilado de Hacienda don Víctor Sastre.

—Ha experimentado mejoría en la enfermedad que sufre el M. I. señor deán de la Catedral D. Bernabé de Juan.

Necrológica

En Madrid, donde residía, ha fallecido la distinguida señora doña Victoria Muñoz García, viuda de López Criado. Vivió la finada durante algún tiempo en Arévalo y también en nuestra capital, siendo en ambos puntos muy conocida y sinceramente apreciada tanto por lo ameno de su trato como por las prendas de virtud, piedad y sencillez que la adornaban. Su muerte ha sido profundamente sentida, habiéndose recibido por los familiares de la extinta numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro que expresamos muy especialmente a su hermano e hijos, y entre estos a los señores de Fernández (don Jesús), a la par que rogamos al Altísimo por el eterno descanso de la finada.

Nombramiento

Ha sido nombrado patrono provincial del Museo del Pueblo Español, en esta provincia, nuestro respetable y querido amigo don Angel de Diego.

Aniversario

Hoy hay cinco años que dejó de existir el canónigo lectoral de esta Catedral don Froilán Perrino.

Con este motivo se han celebrado misas en nuestro primer templo en sufragio de su alma. A la distinguida familia del finado renovamos nuestro pésame.

LLUVIA DE ESTRELLAS

Según leemos en la prensa de Madrid, el profesor Cameloff del Observatorio astronómico de Indianópolis (Estados Unidos) anuncia para las 22 horas y 17 minutos del 28 del actual el fenómeno celeste llamado vulgarmente «lluvia de estrellas» visible en la zona meridional de Europa y por lo tanto en España, que alcanzará su mayor intensidad a las 22'31. Este fenómeno, cuya aparición ha sido confirmada también con igual exactitud por otros observatorios extranjeros, constituirá un espectáculo realmente curioso por su gran visibilidad y la poca frecuencia con que se nos ofrece si la diafanidad del firmamento permite contemplarle esta noche en todo su maravilloso esplendor a los que no residimos habitualmente en Hollywood, donde esa clase de lluvias se prodiga a diario.

El señor Lerroux cree que entre mañana y pasado quedará reorganizado el Gobierno

Se decreta por el Supremo la libertad de Azaña y Bello

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID 28, (4,30 tarde).—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Juan Chapaprieta y a don Cirilo del Río, en representación de todos los diputados que constituyen la nueva minoría independiente.

—El jefe del Gobierno estuvo toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra donde recibió a sus compañeros de Gabinete señores Aizpún, Martínez de Velasco, Anguera de Sojo y Jalón. Después recibió a los periodistas a quienes dijo que la visita de los ministros no había tenido más finalidad que enterarse del curso de los trabajos para la reorganización del Gobierno. Se le preguntó cómo iban esos trabajos y contestó que se desenvuelven con toda normalidad, confirmándose en la creencia de que entre mañana y pasado quedará resuelto el asunto.

—En el ministerio de Estado faci-

litaron una nota en la que se dice para conocimiento de todos aquéllos a quienes pueda interesarles que la representación diplomática de España en Berna comunica que el departamento de Economía suizo no ha adoptado ninguna medida relativa a restringir la importación para los hijos de procedencia española.

—El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas les dijo que tanto en Madrid como en provincias la tranquilidad es completa. Añadió que mañana a las once tomará posesión el nuevo subsecretario del departamento don Juan de Pablos. Visitaron al señor Vaqueiro los señores Amat y Hermsilla en representación de la Asociación General Española de Espectáculos que le pidieron no apruebe el impuesto que la Diputación de Oviedo ha aprobado para los espectáculos de aquella capital pues consideran que no es el momento oportuno para agravar la crisis por que pasan las empresas y mucho más en aquella región en que tantos perjuicios han sufrido con motivo de los pasados sucesos.

—La Sala segunda del Tribunal Supremo ha estudiado el escrito del fiscal general de la República en relación con los señores Azaña y Bello y no encontrando materia procesable ha decretado la libertad de ambos.

—El ministro de Agricultura ha desmentido la noticia dada por algún periódico de que preparaba un plan autorizando la importación de cierto cereal.

—El ministro de Obras ha dicho que no es cierto que piense abandonar su ministerio en el cual está satisfechísimo preparándose a hacer una gran labor pasados estos meses que ha necesitado para imponerse en las cuestiones del departamento.

—Por una circular de Guerra se dispone que los jefes, oficiales, suboficiales y asimilados en servicio activo que posean más de seis armas adquiridas en el trascurso de su carrera han de comunicarlo al ministerio de la Guerra. También se ha dispuesto que las prácticas de los alumnos militares terminen a fines de enero.

JAEN.—En el pueblo de Villadombaro un grupo de socialistas apaleó barbaramente a unos muchachos que cantaban villancicos.

NEW YORK.—Una gran ola de frío está causando grandes estragos en la parte oriental de los Estados Unidos. En el monte Wilson y en New Hampshire el termómetro ha llegado a marcar 34 grados bajo cero y el viento ha alcanzado una velocidad de 280 kilómetros por hora.

LITTLE AMERIKA.—Los geólogos de la expedición Bird han descubierto una meseta que une el Polo Sur a la tierra de María Victoria. En un principio se creyó que se trataba de un glaciar, pero después se ha comprobado la existencia de tierra firme en una extensión de varios centenares de kilómetros.

Conferencias de los señores Madariaga y Goicoechea

MADRID.—En los locales de Acción Popular ha dado una conferencia el diputado por Toledo don Dimas Madariaga. Dijo que Acción Popular se ha convertido en la fuerza política más potente del país, y que es necesario captar a las masas obreras. Afirmó que el problema del paro no se resuelve más que abriendo talleres para dar trabajo a los obreros y lograr el resurgimiento de las industrias. Declaró que las derechas deben cumplir los deberes a que están obligadas. Fué muy aplaudido.

—En el domicilio social de Renovación Española ha dado una conferencia el diputado señor Goicoechea. Expuso la necesidad de restaurar la unión de las derechas mediante el Bloque Nacional, y condenó la revolución. Escuchó muchos aplausos.

La sindicación antimarxista

—Se están realizando, con todo entusiasmo, los trabajos necesarios para construir un fuerte Sindicato Católico de Chóferes. En la Federación de Sindicatos Católicos, cuyo comité ejecutivo preside el señor Garrido, había un núcleo de chóferes y mecánicos y se trató de crear una sección mixta.

Los chóferes, sin embargo, han preferido agruparse solos y aprovechar la indecisión de sus compañeros no asociados, para traerlos a este Sindicato eminentemente profesional y alejado de toda actividad política.

En estos primeros días se han recibido más de un centenar de adhesiones.

Precintos rotos

BARCELONA.—Ha sido denunciado a la Policía que los precintos que fueron colocados en la puerta del Centro Autonomista Republicano de la calle de Santa Ana, al ser clausurado con motivo de la rebelión del pasado octubre, han sido hallados rotos.

López Ochoa visita a Batet

—El general López Ochoa visitó al general Batet, que devolvió después la visita en el hotel donde se hospedaba el general López Ochoa.

Cinco ferroviarios acusados de sedición

—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa contra cinco individuos ferroviarios, acusados del delito de sedición.

El fiscal pide penas que oscilan entre los cuatro y los catorce años de reclusión.

Rogad a Dios en caridad por el alma DE LA SEÑORA

**Doña Victoria Muñoz García**  
Viuda de López Criado

Que falleció en Madrid el día 26 de diciembre de 1934  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su hermano don Justo; hijos María Victoria, Marta, Gaudelia, Beatriz, Isabel, Julia y José María; hijos políticos don Bartolomé Carrigan y don Jesús Fernández; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma

ELIXIR ESTOMACAL

**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO .**  
**INTESTINOS**

Venta en Comarcas.—Pablo Saldaña y Laboradoría S. de Carlos, Barrota, 20-21-22-23